Einladung zum Elternabend „Soziale Netzwerke, digitale Spiele und Kinder – Ein Auftrag für die moderne Erziehung“
am: […], um […] Uhr 
in der: […]

Referent: Clemens Beisel, Diplom-Sozialpädagoge und Referent für Social Media

Wir, die Kinder erziehen, fördern und unterstützen, überlegen: Wann ist der richtige Zeitpunkt fürs erste eigene Handy? Wie installiert man einen Kinderschutzfilter? Welche Leitlinien können wir den Kindern zum Umgang mit dem digitalen Überangebot geben?  

Dabei nicht außer acht zu lassen ist die Frage, mit welchem Vorbild wir vorangehen, wenn auch unser eigener Tag vom Smartphone bestimmt wird. 

Was genau macht den großen Reiz der Geräte und Apps aus, was tun Kinder da eigentlich genau? Was genau sich bei TikTok, Snapchat, YouTube, WhatsApp oder Instagram abspielt, wissen wenige Erwachsene in der Tiefe. 

Auf diese Fragen gibt Clemens Beisel am Elternabend Antworten und berichtet aus seiner täglichen Arbeit mit Schüler*innen zur gesunden Mediennutzung. 

Clemens Beisel ist Diplom-Sozialpädagoge, Referent für Social Media und bietet Informationsveranstaltungen und Workshops für Lehrer*innen, Eltern und Schüler*innen zum gesunden Umgang mit Social Media an. Weitere Informationen finden Sie unter clemenshilft.de/schulen  

Wir freuen uns, Sie zur offenen Veranstaltung begrüßen zu dürfen! 

Haben Sie Fragen? Zögern Sie nicht und kontaktieren uns gern unter […]
Es grüßt Sie herzlich, 
[…]

