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Präventions-Workshops: Gesunde Mediennutzung

Guten Tag [Anrede Nachname], 

zahlreiche Studien belegen, dass Kinder und Jugendliche immer mehr Zeit in sozialen Netzwerken und an ihrem Smartphone verbringen. Junge Menschen kennen dabei meist nur die Vorteile, Risiken sind ihnen häufig nicht bewusst.

Uns als Schule ist es wichtig, angemessen aktiv zu werden. Das möchten wir gern in Zusammenarbeit mit dem Unternehmen Clemens hilft! tun. 

In Workshops und Informationsveranstaltungen mit Schüler*innen, Lehrern und Eltern beleuchtet Referent Clemens Beisel die Herausforderungen und Probleme durch die Allgegenwart des Smartphones und die sozialen Medien. Er vermittelt Hintergrundwissen, schafft Verständnis und zeigt Möglichkeiten zum konkreten Umgang mit Cybermobbing, Hate Speech oder auch Fake News.

Wir an der [Schule ABC] möchten Herrn Beisels Angebot gerne in Anspruch nehmen und seine Workshops in unser Präventionskonzept einbauen. Unser Ziel ist es, unseren Schüler*innen einen reflektierten Umgang mit Medien zu ermöglichen. Die Kosten hierfür belaufen sich auf ca. [00,00€] pro Schuljahr. Der Bedarf ist sehr groß, unser Budget für externe Ausgaben jedoch klein. 

Darum hoffen wir, Ihr Interesse an dieser wichtigen Sache zu wecken und Ihre Unterstützung als Sponsor für Medien-Workshops an der [Schule ABC] zu gewinnen! 

Gern erläutere ich Ihnen Workshop-Inhalte und -Abläufe persönlich – im Telefonat oder bei einem Treffen. 


Herzliche Grüße
[Schule ABC]
